
     Ihr Inkassodienstleister 
 

Einfach Schnell Erfolgreich 

Wieviel Umsatz muss mehr erbracht werden, um bei einem Forderungsausfall von 1 % den angestrebten 
Gewinn zu erwirtschaften? 

 
 
 
 

Jahresumsatz 
€ 

Angestrebter Gewinn 
3 % / € 

Forderungsausfall 
1 % / € 

Notwendiger Mehrumsatz 
€ 

 
1.000.000 

 

 
30.000 

 
10.000 

 
33 % = 333.333 

(1.333.333) 
 

 
2.000.000 

 

 
60.000 

 
20.000 

 
33 % = 666.666 

(2.666.666) 
 

 
3.000.000 

 

 
90.000 

 
30.000 

 
33 % = 1.000.000 

(4.000.000) 
 

 


